

Ára 300 korona

HADUDUFÖLD

1924. év január 9.

SZERDA

Debreczen, VI. evf. (7.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 1000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 300 K

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Oláhország súlyos követeléseket támaszt Magyarországgal szemben a belgrádi konferencián

Az oláhok kárpótlást kérnek azért, hogy megszállták Magyarországot — A külpolitika hírei

Bukarestben minisztertanács volt, amely a külpolitikai kérdésekről, elsősorban a kisanant belgrádi konferenciájának tárgysorozataról tárgyalt. A minisztertanács elhatározta, hogy a magyar kölcset Belgrádban ugyanazon az alapon hajítja tárgyalói, mint Sinajában, ami annyit jelent, hogy

Magyarországtól súlyos garanciákat követelnek.

Duca külügyminiszter a minisztertanácsban kifejtette, hogy a belgrádi konferenciától annak elismerését fogja kérni, hogy *Oláhország 1919-ben nemzetközi jog szerint szülőföldjére Magyarországot*, ugyanis az antant felfogása az volt, hogy Oláhországot nem kapott felhatalmazást Budapest megszállására és az antant Oláhország eljárását a nemzetközi jogba ütközőnek tekintette, amelyért nemcsak hogy nem kap kárpótlást, hanem még kártérítéssel is tartozik. A külügyminiszternek célja az, hogy

Oláhország a megszállásért hadikárpótlást kérjen

és az általuk elhordott dolgok hadiszakmáinak tekintésének.

Buharesti diplomáciai körökben sokat beszélnek egy görög-szerb-oláh szövetségről, amely akkor jönne létre,

ha sikerülne Görögországban a görög köztársaság megalakulását megakadályozni.

E kérdést a belgrádi konferencián is meg tárgyalják. A szövetség Bulgária ellen irányulna.

Anglia nem ismeri el a rajnai köztársaságot

A rajnai köztársaság ügye, amelyről az utóbbi időben semmi hír sem érkezett, ismét aktuálisá vált. Ugyanis a pfälzi kormány formális elismerését kérte a rajnai tartományi bizottságtól. Franciaország és Belgium képviselői hajlandók is mutatkoztak a rajnai köztársaság elismerésére, azonban az angol megbízott a leghatározottabban ellenezte ennek a tervnek.

Hetvenöt ezer tisztviselőt kell elbocsátani Ausztriában a kölcsön miatt

A külföldi kölcsön következményeire élénk világot vet az a bécsi jelentés, amely az ausztriai tisztviselők elbocsátásáról számol be. E szerint a szanálási program értelmében Ausztriában összesen 75 000 tisztviselőt kell elbocsátani. November közepéig Ausztriában 57 000 tisztviselőt már el is bocsátottak. November közepé óta az elbocsátott

tisztviselők száma ismét hétezerrel szaporodott.

Merénylét Kemal pasa ellen.

A *Daily Express* egy athéni távirat alapján arról ad hírt, hogy *Musztafa Kemal* pasa ellen merénylét követtek el. Kemal pasa lakásába ugyanis ismeretlen tettes bombát hajított be.

A bomba szilénkjai úgy *Kemal*

Bethlen István tájékoztatta a nemzetgyűlést a külföldi kölcsönről

A miniszterelnök szerint a kölcsönnek nincsenek titkos feltételei — Az ellenőrzés és a reparáció kérdése

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenkettőkor *Szilóvszky Béla* elnök nyitotta meg.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Felszólalásomnak az a célja, hogy a nemzetgyűlésnek jelentést tegyek azokról a tárgyalásokról, amelyeket Párisban a nemzetek tanácsával folytatunk.

A feladatot az volt, hogy *végleg megállapítsanak*

a szanálási program pontjait.

Ennek következményeképpen jött létre a három különböző elaborátum.

Az I. sz. jegyzőkönyv a kölcsönös politikai természetű kötelezettségeket tartalmazza. Az egész jegyzőkönyv majdnem azonos azzal a jegyzőkönyvvel, amelyet az Ausztriával szemben álló hatalmak kötelezettségére vonatkozólag kimondottak.

Ezek a kötelezettségek megint három különféle proposíciót tartalmaznak. Nevezetesen, hogy a hatalmak

tiszteletben fogják tartani

Magyarország függetlenségét,

nem szereznek semmiféle spekulációs előnyt és tartózkodni fognak minden cselekvéstől, amely az akeió szellemével ellentétben áll.

Második része ennek a jegyzőkönyvnek Magyarország kötelezettségeit tartalmazza. A velünk szemben álló hatalmak ezzel védekezni kívántak az ellen, hogy Magyarország megerősödését arra használják fel, hogy a trianoni szerződést figyelmen kívül hagyja.

Kimondja ezenkívül, hogy Magyarország megtartja gazdaságpolitikai függetlenségét az egész vonalon. Ezt a szabadságot Magyarország nem használhatja fel arra, hogy egységes vámterületet létesítsen bármely más állammal.

A magam részéről meg kell, hogy mondjam nyíltan azt, hogy semmiféle

pasát, mint a feleségét súlyosan megsebesítették

A Hitler-puccs epilógusa

A kudarcot vallott *Hitler* puccs epilógusa a közeli napokban fog lejátszódni Münchenben. A müncheni lapok jelentése szerint ugyanis — a közelebbi főtárgyalásra való tekintettel *Hitler-Ludendorff* féle puccs nyomozása óriási méreteket öltött. Eddig több mint 100 ember ellen emeltek vádat. Jellemző azonban a müncheni lakosság hangulatára, hogy a főtárgyalást nem merik Münchenben megtartani, hanem valószínűleg valamelyik vidéki bajor városban fognak itélkezni *Hitler* felett.

Titkos feltételek a szerződésnek nincsenek.

A rekonstrukció programját foglalja magában a második jegyzőkönyv.

A program kimondja azt, hogy a népszövetség új komissziót küld Magyarországra. Kimondja, hogy öt félév után a budget egyensúlyát helyre kell állítani és ezalatt az öt félév alatt a magyar kormány újabb kölcsönt nem vehet fel és

nem folyamodhat a bankpréshoz.

Kimondja, hogy a program végrehajtására *250 millió aranykoronát tart szükségesnek. A kormány már most vehet fel előleget a kölcsönre.*

Az ellenőrzés

csakis pénzügyi ellenőrzés. A népszövetség egy ellenőrt nevez ki, aki csupán neutralis állampolgár lehet. Az ellenőrzőnek *nincsen joga arra, hogy kifogásolja kiadásainkat, vagy azok csökkentését követelje.* Nincsen joga ahhoz, hogy a bevételek emelését követelje.

Az ellenőrnél nincsen joga a katonai kiadásokat kifogásolni, mert ez az illetékes katonai kontrolhoz tartozik. Az ellenőrző bizottságot, az ellenőrzés másik szervét — a jóvátételi bizottság fogja kinevezni.

A kölcsön záloga

a vám, dohány, cukor monopólium nettó bevétele és a só monopóliumának nettó bevétele lesz. Fel kell állítani és márkódésbe kell hozni a jegybancot is.

Az az összeg, amely a kölcsön útján biztosítható, *sokkal kisebb, mint amilyent a magyar kormány javasolt.* Ha azt nézem, hogy 2 és fél esztendő alatt a költségvetés egyensúlyt biztosítanak kell, ez annyit jelent, hogy

az állam bevételeit közel kétszeresére kell fokozni.

Eppen ezért óva kell inteni az egész külföldi közvéleményt olyan túlzott optimizmustól, amely könnyelműséghez vezet.

Ezek után a miniszterelnök Ausztria és Magyarország helyzete közötti összehasonlítást, majd áttért

a reparáció

kérdésére.

A népszövetség pénzügyi bizottsága kimondta, hogy a következő 17 1/2 évben reparáció címen fizetendő összegek átlagos évi 10 millió aranykoronánál többet nem tehetnek ki és a kezdő években ez az összeg ennél lényegesen kevesebb legyen.

Amennyiben a szénszállítás megszűnne, a bűzsében beállított összeg attól a perctől kezdve a kölcsön gyorsabb amortizációjára lesz esetleg fordítandó, ha ezt a bizottság követeli.

Tisztában kell lenni azonban azszal, hogyha egyszer a népszövetség pénzügyi bizottsága azt deklarálja, hogy az amortizációs idő keretén belül elbirjuk ezt az összeget, akkor a reparációs bizottság

ennél kisebb összeget semmilyen esetre sem fog fizetni.

Ezért élt a magyar kormány a maga részéről fenntartással és nem fogadta el ezt a jegyzőkönyvet, amely ezeket a kijelentéseket tartalmazta. A nemzetgyűlés nem sokára abban a helyzetben lesz, hogy visszautasítson egy olyan tervet, amely túlzott reparációs fizetéssel állana kapcsolatban. *(Éljénzés a kormány-párton.)*

Nagy Ernő: Beszéde elején a külföldi kölcsönnel foglalkozik, majd kéri a Habsburg-propaganda megszüntetését, a főudvarnagyi bíróság feloszlását.

A délutáni ülésen

Kiss Menyhért szólal fel: Ma már 500 milliárdra rug a bankok számára engedélyezett kereskedelmi hitel, az ugynevezett nemzeti ajándék összege.

Budapesten a nagybankok palotákat építenek, de a vidék számára még csak nem is kontemplálnak hitelmennyiséget.

Az első nemzetgyűlés alkotásai között csupán a numerus clausus honnorálta a keresztyén tömegek kivánságait.

A zsidóság ellen vívott harc

önvédelmi harc és feltétlenül jogosult.

A fajvédők képviselői elítélnék minden atrocitást, így a csongrádi merénylét is, amelyet a liberális sajtó úgy állít be, hogy az a fajvédők műve. Szeretnék, ha a külügyminiszter nyilatkoznék abban a tekintetben, *milyen a magyar állás pont a francia-cseh szerződéssel szemben.*

Az ülés 8 órakor ért véget.

A debreceni földbérlok tiltakozó gyűlése

A debreceni, hajdu- és biharmegyei földbérlok egyesülete január 13-án, vasárnap délután fél 3 órakor a városháza közgyűlési termében tiltakozó nagygyűlést tart.

A gyűlést az igazságügyminiszternek egyik legújabb törvényjavaslata miatt hívták egybe s az akciót országossá akaják bővíteni. A szóbanforgó törvényjavaslat a haszonbérbeadót megillető törvényes zálogjog kiterjesztését tartalmazza. E szerint a bérbeadónak egy évi haszonbérösszeg erejéig

zálogjogot biztosít a haszonbérlet területén levő terményekre, gazdasági felszerelésekre és lábas jószágokra. A leltárba vett tárgyakat büntetőjogi védelemben is részesítendő a szóbanforgó törvény, oly módon, hogy aki ezeket a dolgokat elrejtí, vagy megrongálja, 2 évig terjedhető fegházzal és 4 millió korona pénzbírsággal sújtható a bérbeadó kívánságára.

A földbérlok egyesülete a javaslat törvényerőre emelkedésének megátalása céljából rendezti vasárnapi nagy tiltakozó gyűlést s ennek minél impozánsabbá tétele végett ez uton is kéri az egyesület vezetősége, hogy a tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

„Szén nincsen”

Es a sztereotip felírás fogadja azokat a közszolgálati alkalmazottakat, akik immár a tél derekán a hőmérőnek minus 10–20 fokos állása mellett már-már a kétségbeeséstől hajszolva igyekeznek a szénelosztással megbízott köztisztviselők szövetkezetének — nolite tangere — vezetőségéhez.

Négy-öt gyermekes, háromszáz-ezer korona havi fizetéssel javadalmazott közszolgálati alkalmazottak járnak a táncot; gyöngén táplált és alig ruházott, fagyos szobában didergő gyermekeiket feltű szülők kétségbeesett jajveszékölése hallik, nem tudván nézni gyermekeik kínos vergődését, szomorú senyvedését.

Mi az oka hát ennek a lehetetlen állapotnak, amely arra kényszeríti a tisztviselőket ezert, hogy majdnem egész havi járandóságaikat mérhetetlenül drága tüzelőanyag beszerzésére fordítsák? Hiszen tudvalevő, hogy porosz szénjárandóságuk helyett hazai szenet kapnak és így nincs szükség külföldi devizára, amelyhez a deviza központ mostohasága folytán nem tudott jutni a szövetkezet vezetősége, hogy azon külföldi szenet importálhasson.

A hiba csak az adminisztrációban lehet.

Niképzhetetlen ugyanis, hogy amikor a nyiregyháza—vásárosnaményi vicinális vasútvonal mellett fekvő községek közszolgálati alkalmazottai már két hónappal ezelőtt megkapták szénüket, Debrecenben még mindig legyenek olyan tisztviselők, akik a jó reménység igen silányan éltető melege mellett kell, hogy melengessék didergő testüket.

Ha nincs mód a szén kellő időben — napok alatt — való kiutalására, úgy

fizesse ki annak folyó forgalmi árát a szövetkezet,

hogy szükségletüket a kereskedőtől szerzhessék be a tisztviselők, akiknek már a lélegzetvétel is gyenge

multság, hiszen sivar otthonukban fagyos levegőt szívatnak csupán.

Ha lehetetlen az, ami itten folyik, úgy olyanok vegyék kezükbe

ennek az ügynek az intézését, akikben erős az akarat és kiknek helyén van a szívük.

Tisztviselő.

Ellentétes hírek a debreceni III. kerület sorsáról

Hivatalos jelentés szerint Jánosi nem mondott le a mandátumáról

Egyes debreceni és fővárosi lapok már napok óta terjesztették azt a hírt, hogy Jánosi Zoltán, akinek a mandátumát a nemzetgyűlés IV. számú bíráló bizottsága megsemmisítette, most önként

lemondott volna a mandátumáról.

Ezekkel a híresztelésekkel szemben a Magyar Tavasati Iroda most a következő cáfolatot adta ki:

„A legutóbbi napokban egyes sajtóorgániumokban olyan hírek láttak napvilágot, mintha Jánosi Zoltán, Debrecen város III. kerületének nemzetgyűlési képviselője levelet

intézett volna a nemzetgyűlés elnökségéhez, amelyben bejelentette volna mandátumáról való lemondását.

Illetékes helyen felhatalmazták a Magyar Tavasati Iroda debreceni fiókját annak közlésére, hogy Jánosi Zoltán nemzetgyűlési képviselőtől

ilyen tartalmú levél a nemzetgyűlés elnökségéhez eddig nem érkezett.

A felhivatalos cáfolat dacára a budapesti sajtóban ma ismét napvilágot látott az a hír, hogy a debreceni III. kerületben a választást még január végén, vagy legkésőbb február elején megtartják.

A Tisza István Társaság felolvasó ülése

Iványi Béla és R. Kiss István tudományos előadásai

A Tisza István Tudományos Társaság történelmi osztálya január 8-án, kedden délután 5 órai kezdettel tartotta meg rendes havi felolvasó ülést a Kollégium dísztermében dr. Láng Nándor elnök, egyetemi tanár elnöklésével, az előző meggyűlést követően dr. Iványi Béla egyetemi tanár, a M. Tud. Akadémia és a Szent István Akadémia tagja olvasta fel nagy tudományu jogtörténeti értekezését

Debrecen jogi, közigazgatási és kereskedelmi életének múltjáról,

kapcsolatban a budai joggal.

Előadása első részében a debreceni jognak a budai joggal való vonatkozásait mutatta ki, a nyolc féle felebbesési módot, mely a XVI. század folyamán Debrecenben divatozott, választotta a pereskedési eljárás, bíróválasztás és pecsétküldés jogát és ezeknek összefüggését a budai joggal. — Értekezése végén a régi debreceni jog forrásairól beszélt és bebizonyította, hogy eredete három komponensre vezethető vissza: először a budai jogra és ezen keresztül ennek forrásaira, a magdeburgi jogra, a sváb és szász tükörre, pezsónyi jogra, tárnoki jogra, — másodsor az évszázadokon keresztül kifejlődött szokásjogra és végül az ősi magyarságu debreceni szellemre, mely mindezen hatásokat dihatelta és átformálta a maga képére és hasonlatosságára.

A jogtörténelmileg mélyen megalapozott szabadelőadást a közönség lelkes ünnepeltetésben részesítette.

Utána Rugonfalvi Kiss István dr. egyetemi professzor tartott érdekesítő tudományos előadást

az erdélyi fejedelmek nemzeti politikájáról.

A Mohács-utáni magyar történelem

kettős királyságról szólva, szembeállította a Habsburg-impérium alatti morális omlást az erdélyi fejedelemséggel, mely a nemzeti erők fölvirágzásának korszakát jelentette. Az erdélyi fejedelmek célja az egész magyar nemzetnek egy független magyar királyság formájában való egyesítése volt. Ez az eszme hatotta át erdélyi fejedelmünket kivétel nélkül, csupán az elérési módokat különbözték a külföldi orientációk szerint. Ezeket a nemzeti törekvéseket mutatta be R. Kiss István az egyes fejedelmek uralkodásában, előadása végén pedig történeti tanulságot vont le a mai viszonyokra vonatkozólag.

A hatalmas méretű székfoglaló értekezést a jelenvoltak összetlan tetszésnyilvánítással honorálták.

A felolvasó ülést Láng Nándor dr. előzői zárószavaival ért véget.

Rövid hírek a nagyvilágból

Ujév óta Budapest székesfőváros 160 milliót költött a hó takarítására.

— *Jtszi* Oszkár lapjának megszűnése folytán újabb lapot indít *Newyorkban*, ahol az októbrista agitációt akarja folytatni és *Newyorki Magyar Hírlap* címen magyar lapot indít. A lap szerkesztője Szerényi Simon lesz. — Budapest naponta kétezer munkás dolgozik a hó eltakarításán. — A Neuschloss Lichtig gyár fátelapén ma reggel két rakta rögött. A kár 30–40 millió. — *Pilsudsky* tábornagy lesz valószínűleg a lengyel hadsereg vezérkari főnöke. — A német trónörökös téli sportolás céljából egy hónap óta két fia és egy tiszt társaságában Dél-tiroiban tartózkodik.

Apróhirdetések ingyen a Hajduföld előfizetőinek

Elsőrendű bevásárlási forrás mindennemű csemegékben

KONTSEK GÉZA

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 15. SZÁM.

Halálos esés a létráról

Megrendítő szerencsétlenség történt a múlt nap a biharmegyei Vértesen. Az egyik vértesi családnál, Laczkó Istvánéknál nagymosás volt s a kimosott ruhákat a gazdasszony, Laczkó Istvánné vitte fel a padra kitergetni. Amint a létrán felment a padra, megruszott s oly szerencsétlenül esett le a létra utolsó fokáról, hogy

véroesen, eszméletlenül terült el a földön

s rövidesen kiszáradt. Laczkóné az esés következtében koponyaalapi törést szenvedett s hiába volt a gyors orvosi segítség, nem tudták megmenteni az életnek.

A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat, már most megállapítható, hogy a halálos szerencsétlenség tisztára véletlen műve és Laczkóné vigyázatlansága okozta.

A Zenekedvelők Köre szimfónikus hangversenyei

Társas vacsora a művészek tisztelőtére

Arra a hírre, hogy a Zenekedvelők Köre új tagokat is felvesz, egyedül a tegnapi nap folyamán 45 új tag jelentkezett, a tagok száma rövidesen eéri a négy-zázat.

A szimfónikus koncert iránt egyre fokozódó érdeklődés mutatkozik. A zenekar 51 tagból áll, 11 első hegedűs, 17 II. hegedű, 4 nélyhegedű, 4 gordonka, 4 gordon, — a fuvósok között 3 fuvola, 2 oboa, 2 klarinét, 2 fagott, 4 kürt, 2 trombita, 4 puzon, 3 dob és rézverő.

A Zenekedvelők Köre a műsoron az előadandó művek rövid ösmertetését is közölni fogja. A szimfónikus zenekart ünnepélyesen fogadja a Kör s az első koncert után a Bika üvegtermében társasbédet adnak a debreceni zenekarok Abrányi Emil, a vendégművészek és a szimfónikus zenekar tisztelőtére. A Kör ezton hívja fel tagjait, hogy a barátságos összejövetelen minél nagyobb számban jelenjenek meg. Előjegyzések a Zenede irodájában s a Bikában.

A jövedelemadó bevallása

Az 1922. és 23. évre szóló jövedelemadó kivetése céljára minden egyes évre külön-külön bevallást kötelesek adni mindazok, kiknek az 1921. illetve 22. évben 500 aranykoronát, vagyis az 1921 évben 50.000, az 1922. évben 150.000 papirkoronát meghaladó jövedelmük volt és az 1921. évre jövedelemadóval megadóztatva nem voltak.

Kötelesek bevallást adni azok is, akiket az 1921. évre jövedelemadóval megadóztattak ugyan, azonban az 1921. vagy 22. évben olyan forrásokból is volt jövedelmük, amelyeket 1921-ben nem vettek figyelembe. Épp így az 1922–23. évre szóló vagyonadó kivetése céljára

minden egyes évre külön-külön bevallást kötelesek adni

azok, kiknek az 1921. év végén 300.000, az 1922. év végén 1.000.000 papirkoronát meghaladó adóköteles tiszta vagyonuk volt és az 1921. évre vagyonadóval megadóztatva nem voltak.

Az ad bevallásokat az 1924. évi január hó 15-éig a pénzügyigazgatóságnál kell beadni.

Asi a jövedelem- és vagyonadó bevallását a megállapított határidő alatt be nem adja, a kivetési eljárás során megállapított jövedelem, illetőleg vagyonadónak 10 százalékat, ha pedig a pénzügyigazgatóság részéről hozzaintézott külön felhívásra sem adja be, úgy a kivetési eljárás során megállapított jövedelemadónak 100, illetve a vagyonadónak 50 százalékat fizeti pótlék fejében.

HIREK

1924 január 9. (Szerda)
Prot.: Maral, Kath.: Julián.

1597 Drake Ferenc híres angol tengerész halála. Ő hozta a burgonyát Amerikából Európába.

1873 III. Napoleon francia császár halála az angliai chiselhursti száműzetésében.

Időjárás: Hazánkban több helyütt havazott. Az újabb hóeséssel a hőmérséklet többször 10-20 cm. A hőmérséklet maximuma 2 fok, minimuma 10 fok alatt.

Időjárás: Nyugatról hőemelkedés várható sok helyütt csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-11 óráig, 4-7 óráig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órakor: Svihákok B. bérlet.

Evangelikus bibliaóra 6 órakor Miklós-utca 3. szám alatt.

Apolló: Eliliah tánca.

Vígjáték: Cifra nyomorúság.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kosuth, Nap, Isteni gondviselés Csillag, Sas, Matyás király.

— Az evangélikus Biblia-óra a Miklós utca 3. szám alatt egyházi épületben ma, szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. — Erre az összejövetelre a Luther Szövetség elnöksége minden érdeklődőt meghív.

— Katolikus bál Debrecenben. A debreceni katolikus egyesületek szövetsége március 1-én a Bika szálló nagytermében fénys bált rendez a kisegítő templom javára. A bál rendezésén 200 tagú rendezőbizottság serénykedik, mely sem föltétlenül, sem fáradságot nem kímél, hogy a közönség jól érezze magát.

— Pentelektől: A három árva.

— Amerikai író Debrecenben. Dale Carnegie író, több előkelő amerikai folyóirat munkatársa, aki már hónapok óta Magyarországon tartózkodik s aki élénken érdeklődik többek között Magyarországról természeti nevezetességei iránt is, a világhírű hortobágyi vadludirtás megtekintésére a múlt héten Debrecenbe érkezett.

A kiváló író — aki a hortobágyi csárdában Debrecen városának volt a vendége — dr. Nagy Jenő, az Alföld madárvilágának legjobb ismerője vezette. Sajnos, az idő nem igen kedvezett a tanulmányutnak, mert a boálló fagy a libákat mind elűzte.

— A Leányklub estélye. A debreceni Leányklub, amely eddigi nyilvános szereplésével annyi elismerést és megérdemelt méltánylást vívott ki, január 17-én, délután fél hat órakor, az „Arany-Bika” üvegtermében irodalmi fehér délutánt rendez. — A műsor a következő: Klubének. Előadják a Leányklub tagjai. Pálffy Béla apát előadása. Beethoven szimfonia. Négy kézre, játsszák: Pappler Irma és Márton Vera. Bodnár János egyetemi tanár előadása. Iredenta versek. Szavalja Sőtér Balázs. Az irodalmi délutánra belépődíj nincs. Az önkéntes adományokat azonban kulturális és humánus céljaira köszönettel fogadják a Leányklub.

— „Újabb természettudományi világnézet” címen egy kis hárommese munka jelent meg Nyáry Béla ref. főgimnáziumi tanártól, amelyben a vidék összefoglalva ismerteti a legújabb természettudományi elméleteket. A munka egyes részei már előbb megjelentek a magyar szaklapokban. Ára 5400 K. Kapható Csáthynál és Méliuszánál.

— Halálozás. Krunka Vilmos, a Magyar Távirati Iroda volt munkatársa, december 31-én oláh megszállt területen elhunyt.

— Élelunt törvényszéki szolgálta. Nagy József nyugalmazott törvényszéki szolgálta kedden Csillag-utcai lakásán az ablakfőfára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már kiszáradott. Tattét családi viszály és életuntság miatt követte el.

— Pentelektől: A három árva.

— Korlatozások az áramszolgáltatásban. A világitási vállalat értesíti a város közönségét, hogy a villanytelepen végzendő javítási munkák miatt az áramszolgáltatás az egész városban január 12-én, szombaton hajnalban 2 órától 6 óráig szünetelni fog.

— Felhívás a gyógyszerész hallgatókhoz. Minden gyógyszerészjelölt és gyakorló, aki az esetleg felállítandó debreceni gyógyszerész fakultáson óhajtaná tanulmányait elvégezni, haladéktalanul küldje be az alábbi adatokat tartalmazó nyilatkozatát Mandel Pál Debrecen, Aranyegyszaru gyógyszerész, Kossuth utca 8. sz. emle: Kora, a pályaralépés időpontja, gyakornoki bizonyítványának kelte, jelenlegi pontos címe és indokai, melyeknél fogva számára első sorban vagy egyedül a debreceni fakultás felállítására nyújtana lehetőséget tanulmányai befejezésére.

— Az erdélyi egyházi küldötségek bukaresti tárgyalásai. (Kolozsvári tudósítók jelentése.) A magyar egyházak küldötségei napok óta tárgyalnak Bukarestben Anghelescu közoktatásügyi miniszterrel legutóbb kiadott sérelmes rendeletének hatályon kívül helyezése érdekében. Az első eredménye a küldötség tárgyalásainak az, hogy a miniszter megengedte a másvallású tanulók felvételét az olyan felekezeti iskolákban, ahol magyar nyelvű iskola nincs. — A küldötségek tagjai a napokban térnek vissza. A református egyházkerület igazgató tanácsa a kerületi közgyűlés határozata értelmében január 21-re rendkívüli közgyűlést hívott össze. A kerületi közgyűlés határozata értelmében az iskolai rendeletek ügyében az igazgatótanács memorandumokkal fordult a kormányhoz, amelyekre azonban mindezekig semminemű válasz nem érkezett.

— Adományok. A nyulasi barakban hét gyermekével együtt nagy nyomorban szenvedő özv. Németi Jánosné részére N. N. 25,000, N. N. 10,000, N. N. 2000 koronát adományozott. Az adományokat rendeltetési helyükre juttatjuk.

— Pentelektől: A három árva.

— Szövetek, barchetek, mosó árak leszállított árban Benyóts Emil főtéri üzletében Debrecen, Tisza-palota.

— Mielőtt fényképet bárhol megrendelné, el ne mulassza megnézni HUSZTHY új kirkakait. Műterem egész nap nyitva. Egyháztér 3. szám.

— A cseh utlevél láttaozási díja. A cseh külügyi kormány az utlevélláttaozás Árszabását megállapította. A Magyarországra és Ausztriába szóló egyszeri utazásra érvényes utlevél láttaozási díja 5 svájci frank, vagyis 30 cseh korona, több utazásra jogosító vízum 10 svájci frank, tehát 60 cseh korona.

— Elsőrendű, házias, kitűnő Albert Belvárosi éttermének konyhája, az árak igen szolidak, előzékeny kiszolgálás. Vidékiek találkozóhelye. Minden este az országos hírnévű Jambó tambura zenekar hangversenyez.

— Felakartak robbantani a varsói citadellát. A varsói citadella körül hetfőn délután két gyanús ólalkodó embert vettek észre, kik közül az egyiket elfogták. Bevallotta, hogy bombát akartak vetni a citadella kapujába, hogy a támadt zűrzavarban kiszabadíthassanak két foglyot, akiket a löportorony felrobbantása miatt a katonai bíróság halálra ítél.

— Nagy tűzvész Londonban. A londoni rakodopariban kigyuladt egy nagy raktár, amely tele volt kaucsukkal és egyéb gyúlékony árukkal. — A tűzoltók 70 fecskendővel vonultak fel, hogy megakadályozzák a tűz átharapódását a szomszédos fotelepre és petróleumraktárakra. Emberéletben nem esett kár. A kár igen nagy, de még nem állapították meg, hogy mekkora. Londonban félszázad óta nem volt ilyen nagy tűz.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: Svihákok, operette B. bérlet. Csütörtökön: Három nővér, színmű C) bérlet.

Penteleken: A kis grisetta, operette. Bemutató D) bérlet.

Szombaton: A kis grisetta, bérletszünet.

Három nővér.

(Csehov Antal színműve 3 felvonásban. — Bemutatta a Csokonai-színház január 8-án.)

A tétlen sóvárgások, tehetetlen akarások, a passzív, csak jajongásban, vagy alkoholban lázadó, szétfolyó energiák e lassu tempójú négy felvonása aktuális érdekességgel világítja meg azt a problémát, hogyan omlhatott Európa leg-hatalmasabb államorganuma ugyasólván egyik napról a másikra fűrgés és kíméletlenül tevékeny kalandorok hatalma alá. Csehov Antal megragadó realizmussal vonultatja fel a szent orosz birodalom lágy, omlatag maszszából gyurtársadalomnak típusait, mert a három nővér halkszavú, benső tragédiája s a körülöttük imbulgató figurák torz jószágából, lagymatag, lendületlen törekvésekből eredő válságai: mindez tisztán az orosz lélek tunya atmoszférája nyomasztotta orosz élet.

A háttérben ott kísért igen elmosódó körvonalakban az északi szláv írók prédikáló, erkölcsi tendenciája is: a darab érdekessége azonban magyar publikum előtt ma mindenek fölött az aktualitásában rejlik. Színszerűségét viszont a mai előadás teljesen vitassa teszi. Igaz ugyan, hogy a közönség kritikájában súlyos tényező az előzetes irodalmi neveltség is, ebben a kérdésben azonban mégis a publikum a legfőbb kritikus. S míg a Három nővér első felvonásának végeztével csak megkönnyebbülten lélekezett fel a nézőtér, a végén már e folytonos lelki válságok nyomasztó nyüzsgésének idegenségből csak a látószög komikus törései hatottak eleven erővel, s az utolsó felvonásokban szüntelen hangzott a nevetés, mint a legkomikusabb bohózatokban.

A hálátlan színészi feladatok e lehangoló hatása meg is érzett az együttes felvonásról, felvonásra lanckadó szereplésén s talán csak Halassy Mariska volt egyedül az, aki mindvégig valóságos heroizmussal tudott kiegyenlített nyújtani. Erő és élet fűtötte nagyvonalu alakítását, míg Erdődy Lili decens eszközökkel formálta ki a másik szenvedő szerető nővért. Csapó Maria nem mindenütt egyenletes játéknak is voltak megkapó részletszépségei s a dadát kedvesen játszotta Szűcs Maca. Szabó Gizi azonban a legelőkelőbb színészi eszköz használatában, a beszédben is szüntelen hibázott. A férfiak között különös dicséret illeti ma László Gyulát, aki a jólküvön korhely ezredorvost a kínálkozó drasztikus hatáskeltés izléses mel-lőzésével komoly művészettel formálta meg. Reikó hú atélissal raj-

zolta a jámbor és kicsinyes orosz tanár-hivatalnokot, az utolsó felvonásban azonban az ő alakításán, mint legtöbb partnerén is, megérezte a kedvetlenség elnagyoló vonalvezetése. Sok szívet, ha némi szög letességgel is, játszott Vértés, karakterisztikusan Sőtér, életteltjes igazsággal Rajz s megállták a helyüket becsülettel Krompachi és Markovics. Sós jól induló alakját elsodorta az utolsó jelenetek bohózati hangulata.

—váry.

Személyi változások a Csokonai színházban. Mint arról már több ízben hírt adott a Hajdúföld, a Csokonai színház fiatal operettprimadonnája, Timár Ila huzamosabb idő óta gyöngékedett, úgy hogy az utóbbi napokban szerepeinek eljátszására már csak legmagasabbra fokozott művészi kötelességtudása adott erőt. A folytonos játék, tánc, próbák és a nehéz énekpartik végre annyira megtámadták törékeny szervezetét, hogy most hosszabb üdülésre kell visszavonulnia a színpadtól. Mint értesülünk, pihenése előtt utolsó fellépte a Kis grizett-ben lesz, s azután egyelőre a direktió szerepkörének betöltésére Pásztor Ferikét, a Városi színház jónévé énekes művésznőjét szerződötteti, aki már a napokban Debrecenbe érkezik. Az előkészület alatt álló Pillangó kisasszony címszerepét pedig az Operaház nagy adózatokkal megnyert vendégművésze, Tihanyi Vilma fogja énekelni. Így Puccini örökszép poetikus operája Voith Ilonka, Bárdonyi Ferenc és Krompachi István felléptével olyan operai együttes előadásában fog fölszendülni a debreceni színpadon, amilyen ma Csokonamagyarország egyetlen színházánál sem található. A direktió egyúttal értesülésünk szerint a következő hetekben a publikum magasabb rendű zenei igényeinek kielégítésére műsorán érvényesülési alkalmat nyújt az idei szezonban keveset szerepeltetett operánakeseinek is s e program első darabjaként a Hermines nő nagy operettjét készíti elő, amelyben Voith Ilonka és Bárdonyi Ferenc jutnak képességeiknek és művészi tudásuknak megfelelő feladatokhoz. Így ez a program, amelynek előkészítésén már nagyban fáradozik Müller Mátyás kar-nagy, a Csokonai-színház tradícióihoz híven s a közönség általános óhajának megfelelőleg fogja a szórakoztató, könnyű operettek sorát értékesen változtatni.

Gyöngyössy Viktor temetése. Gyöngyössy Viktor, a Csokonai színház elhunyt díszletfestőjét, 31 esztendőn át érdemes, munkás tagját ma délután 4 órakor helyezik örök nyugalomra Debrecen művészvilágának részvéte mellett a Szt. Anna-utcai temetőben.

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház

Telt házak mutatták eddig végig a Svihákok operette pompás előadását. A darabot ma B. bérletben megismétlik.

Mélyreható, nagy sikere volt Csehov „Három nővér” színművének, mely csütörtökön kerül ismét előadásra.

Minden előjel arra val, hogy a szezon slágere a kitűnő Stolz Róbert operette „A kis grisetta” lesz. A társulat fáradságtalan ambícióval dolgozik, hogy a pompás pompásabb táncszámokat, melyek egymást hajszolják, tökéletesen mulassák be a közönségnek.

Szerdán és csütörtökön Eliliah tánca és Fix Fox, amerikai burleszk.

Vígjáték-mozgó

Két sláger: Cifra nyomorúság és a Puszták királya.

Mozgó-mozgó

Csütörtökön „Zézé”. Világláger. 2 rész egyszerre, 3 óras műsorok. Csak felnőtteknek. Előadások 5 és 8 órakor.

TESTEDZÉS

Az MTK revánsmérkőzése a Barcelonával. Jelentette a Hajdúföld, hogy az MTK első nap 1:0 arányban győzött a világhírű Barcelona ellen. A másnapi revánsmérkőzés 2:2 arányban eldöntetlenül végződött. Orth nem játszott az MTK-ban. Góllövők Opatá és Braun. Papírfirma szerint most az MTK lenne a kontinens legjobb csapata.

Újabb turaeredmények. Az FTC igen szépen szerepel Törökországban. A török válogatott csapatot 3:0 arányban győzte le Pataki és Kelemen gólyaival. — A Szombat-helyi AK továbbra is birnevéhez méltóan szerepel: a Valenciát a revánsmérkőzésen 1:0 arányban legyőzte. A Vasasok szintén szépen szerepelnek, a portói bajnokcsapatot 3:0, másnap 5:1 arányban győzték le. Egyedül az UTE az, amely gyengén szerepel s győzelmet nem tud aratni. Az Európatól 2:0 arányban kapott ki.

Megnyílik a nagyerdő jégpálya. A nagyerdői jégpálya a mai nap folyamán megnyílik és a korcsolyázó közönség rendelkezésére áll.

TÖZSDÉ

Magyar korona: 0.295

Zürichi zárlat

Hollandia 218¹/₂, Newyork 575¹/₂, London 2468, Páris 2815, Milánó 2475, Prága 1670, Budapest 295, Belgrád 640, Bukarest 257¹/₂, Bécs 80¹/₂, Szófia 410, Berlin 125.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 21100—24200, franciafrank 1145—1211, Svájci frank 4000—4200, cseh kor. 670—714, lei 120—133, lira 1000—1065, dinár 257—281, nemei márika —, cseztári korona 0.3230—0.3450 fillér.

Ertéktőzsde

Meglehetősen barátságos hangulatban nyitott ma a tőzsde és az irányzat kedvezőbb kialakulására mutatott minden jel. Az árfolyamok legnagyobb részt az utolsó tőzsdénapi árnívója fölött mozogtak. A tőzsdéidő későbbi folyamán a barátságos irányzat nem tudott egységesen megmaradni, az árfolyamok ingadozni kezdtek és többszöri hullámvás után a zárlati árnívó alatta maradt: a nyitási árfolyamoknak a kosztipéz elcsúszott és 2—2 és fél százalékkal kötődtek. Zárlatkor az irányzat lanyhább, a hangulat vontatott, a forgalom csekély.

Terménytőzsde zárlat

A buza ma jelentősen drágult, métermázsánként 3000 koronával emelkedett az ára. A többi cikk nagyjából változatlan, csupán árpadban mutatkozott 2000 koronás drágulás. Az őrleménypiacon a kopát keresetek erősen, ára 3000 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: 76 kilóstiszavidéki buza 11400—11500, egyéb 11300—11400, 79 kilós tisztavidéki buza 11500—11750, egyéb 11500—11600, rozs 8400—8500, takarm. árpa 8500—8800, sörarpa 9000—9300, köles 8250—8500, zab 9800—10000, Tengeri 8400—8500, repce 21500—22500, korpá 5550—5650, lóhere 58000—66000, lucerna nagyaránkas mentes 6:0000—68000, nagyaránkás 56000—62000.

Ferencvárosi sertésvásár

Árak: fiatal könnyű 9200—10400, nehéz 10000—11200

TÖZSDEIDŐ

alatt állandó telefonbeszélgetésekben áll a tőzsdeteremmel

HELLER TESTVÉREK

Értékpapír Kereskedelmi Irodája
Érdeklődésben: KULAI M.
budapesti bankcéggel.

Telefon 12-57. Telefon 12-57.

PIAC-U. 58.

REGÉNY

Tavaszcvarók

Irtá: IGMÁNDY GÉZA

Meg-megremegett a keze, amikor a betűket egymás mellé rőtta. Szegény Manci... Ákos értelmetlenül forgatta ujjai között. Ezt igazán nem vártam. Kissé eltűnődött rajta. Különös volt ez a nyit valloimas. Pusztá szeszély talau, gondolta és egy másik lapot kezdett olvasni.

— Szabadságon voltam. A révvárosi ismerősök adták a lapokat és virágokat. Ők külön külön nem tudták elküldeni. A posta nem vette fel. Én ragasztottam le ebbe a borítékba. Az ezredorvos urat értetem meg, hogy a zaszlós urnak kézbesítse.

Horváth István e. 6. 8. szkv.
— Ki lehet ez a fiu? — tőprengett Ákos — sohasem hallottam a nevét.

A sarkaja után nyult s egy kedves kerégtő fűtyölve megindult a parancnokság felé.

Gábor o'ly'n volt, mint egy élő kérdőjel. Szorongó érzése csak akkor szűnt meg, amikor a gazdája eltávozott. Tehát alaptalan volt a féltelme. Az a levél semmi galibát nem okozott. Őrá is átragadt a nótás kedv. „Ha legény vagy, gyere velem kaszálni...“ Kitérta az ajtót. Takarított.

IX.

A révvárosi pályaudvaron nagy az élénkség. Sebesült szállítmány érkezett az elasz harcterről. A pályaudvar előtti téren egymást érik az

autók és kőfogatok. Az érkezési oldalon katonasorvosok és fehérruhás apólcók és hordágyas katonák forgolónak. A kivárcsi közönséget alig-alig tudják visszatarítani. Aggódó szorongással nézik a gondosan betakarított sebesülteket. Itt is, ott is felcsúszik egy zokogó hang. Megismertek valakit.

Az egyes kórházak apólcóni versegnek egymással. Minden beteget magukhoz akarnak vitetni. A tiszteknek külön osztályuk van a csapatkórházban. Most megszapordott a látszám, vagy husz uj lakó érkezett. A legtöbbje fiatalember. Az iskola padjából alitak be a kettőstendekbe.

(Folyt. köv.)

Üvegezést

ugy helyben, mint vidéken jutányosan készit. — Modern képker. tek

HAMPEL JENŐ

építélvezerési és képkeretelési vállalat
Debrecen, Rákóci-utca 8

Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások

BAKOS vasüzleteben
Csapó utca 88. Telefon 6-20.

Izlelje meg!

Elsőrendű órizling bor
1 lit. 1400 kor.

ALBERT Belvárosi Éttermében

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Viktória 190	Lipták 20	Papírpár 40	Keglevich 20
Bosny. agrár 48	Franszdan 125	Gép és vasut 55	Fellen 920	Királysör 52
Földhitel 250	Bányák és téglagy 230	Magyar acél 240	Hangyaipar 45	Polg. Sör 52
Izzai 250	Bauxittrósz 500	Mérlög 34	Kábel 25	Krausz 65
Hermez 80	Beocsini 1100	Belga fém 15	Királyautó 725	Pannonia s 16
Agrár 30	Borsodi 140	Motorgyár 50	Óstermető 235	Pemesi sz. 125
HSzslavon. 33	Lőrinczi 125	Olom 29	Gummi 200	Szálloda, gy. fürdő 125
Lloyd Bank 182	Cement 92	Chandvir 140	Vasut forg. 235	Pannonia 135
Magyar árt. 563	Unio 27	Rex 125	Interrexim 34	Royal 135
Ingatlan 311	Szászvári 390	Roessemann 57	Star 47	Egisz 61.5
Cseh 23	Kobó 830	Rotmiller 23	Telefon 152	Ligetszanat 21
Forgalmi 44	István 56	Schlich 105	Török patika 22	Schwartz 30
Leiz. 129	Csep. téglá 23	Schuller 35	Unio színház 22	Lukács 10
Ker. hitel 24	Drasche 330	Vegyipar 35	Zagyvapáfat 49	Faipar:
Eszámítóló 105	Magnesit 3000	Vagongyár 93	Cukorgyárak	Mercuria 11.75
Német 25	M aszfalt 55	Wörner 23	Décukor 430	Cserző 17.5
Olasz 35	Á. Kősz. 2415	Vénerkeres. 28	Horvát 700	Dharaszt 10.5
Közp. Jeiz. 19.5	Cerámiai 120	Funkkeres. 28	Cukoripar 3000	Egy. fa 30
Városi 14	Vagybát. 245	Vulkár 180	Mezőgazd. 548	Funieryár 21.5
Merkur 23	Salgó 584	Corvin gép 8.25	Mezőhegy. 355	Guttmaan 640
Nemz. bank 45	Újlaki —	Textilipar	Stummer 1450	Hazai 155
Jeiz. Hitel 158	Urikányi 775	Textil 15	Ételmizser	Honifa 13
Keresk. 1280	Mori szén 35	Gyapjamosó 63	Cinner 8	Kőrösb 9
Hungária —	Sajókondói 18	Szővőkötő 63	iu mei —	Kronberger 17
Wiener B 111	Nyomdák	Goldberger 95	Fruktus 9	Lignum T. 117
Takarékpénztárak	Athenaeum 218	Györi textil 31	Halkeresk. 27	Érdő 9
Belvárosi 39	Franklin 210	Juta 180	Szalámi 18	M. Loyd 120
Egyes. fővár. 216	Globus 58	Karton 93	Ocsán 43	Malomsoky 14
Kőbányai 25	Sunossi 30	ender 105	Püspöki 21	Nemzeti —
Magy. Ált. 180	Pallasz 44.25	Pamut 240	Tokaji 43	Lichtig 8.9
Moktár 191	Pesti könyv —	Szegedi 380	Villányi 63	Iffa uj 545
Pesti hazai 3450	Révai 70	Vegyipar	Gáz és villamos	Rőzbányai 125
Lipótvárosi 17	Stigler 98	Chinoi 32	Alt. Gázizzó 19	Szlavonia 95
Biztosítók	Stefaneum 9	Danica 115	Alt. Légsz. 700	Nasic 1875
I. Magy. 6250	Fővárosi 30	Diana 10	Izzó 730	Viktoria 12
Fonciére 278	Vas és gépyára:	Spodium 183	Just izzó 9	Zabolai 135
M-francia 28	Koburg 48	Flóra 191	Auer 335	Zentai 185
Jég 155	Csáky 28	Aug. mütr. 208	Pöbus 44	Hitelfa 35
Pannonia 125	Gépyár 125	Keleti 42	Vasm. vill. 46	Közlekedési vál.
Nemzeti b. —	Fabián 16.5	Klein és Fia 12	Lámpa 220	Adria —
Malmok	Fegyver 1440	Klotid 118	Olajművek	Atlantica 43
Back 82	Frankl 150	Szikra 69	Márosi petr 100	Cözuti 37
S.-miskolci 113	Janz D. 440	Török 18	Olapjár 70	Városi 44
Concordia 83	Janz vill. 2200	Wander 22	Sőr és szeszipar	Bur 23
Békéscsabai 60	Hoffher 190	Különfélék	Baróti 12	Déli vasut 97
Első Bpest 99	Kistarcjai 116	Bárdi 14	Részv.-sör 225	Meffter 365
Törökntm. 23	Kühne 57	Boni 92	Temesi sör 110	Levante 172
Gisella 53	Györfly 95	Arassói 380	Fővárosi sör 28	Miskolci 36
Hungária 92	Kassab 49	Corvin film 15	Gschwindt 225	Nova 136
Királymalm 58	Kissling 22	Dorogi 24	Györi szesz —	Áltamvasut 390
	Láng 160	Dunantuli 60		Tröst 109

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétkönap 10 szög 200 kor., minden további szó 20 korona. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szög 300 K. minden további szó 30 K. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

Elsőrangú ká pítos
Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sark. Kész hentesek raktáron.

Beköltöhető
lakással házat megvételre keresk. Honvéd utca-16 sz.

Egy utcai
butorozott szoba kiadó. Ugyanott egy fekete ruha, egy felöltő, két pár cipő és egy téli kabát jutányosan eladó. A ruhák teljesen jókárban vannak. Ertekezni lehet Eötvös-utca 108. szám alatt, 3 ik ajtó.

Részagy-garnitúra
eladó. — kosztosok felvételnek Darabos-utca 56. szám.

Eladó kis szánkó
egy lóhoz. Piac-utca. Kaszinyizky teltébe.

Antikütkör,
Consoltkör márvánnyal, agyterítő, asztalterítő, nőkosztüm és szobanövények eladók, Szent-Anna u. 34.

Megbízatosokat
Budapestre magán- és kereskedelmi ügyek pontos és gyors elintézését vállalja nyugalmazott főtisztviselő. Cim a kiadótalban.

Tanítványt vállal
a középiskolák bármely osztályából jutányos díjazásért menekült főiskolai hallgató. Cim a kiadótalban.

Tüzifa, Kőszén

legolcsóbban a „Kárpátia“ fatelepen a Margit-fürdővel szemben. Telephon 6-39. és 8-84. sz.



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe, hanem essen Péterfia-u. 42. szám alá

TEGDES JÁNOS-hoz

Hi újév utánig 260,000 koronától saját szövetjéből mérték után készit ferfitőnyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. Tisztviselőknak napi árból 30 százalék engedmény!



2 intelligens nőtlen fiatal tisztviselő keres butorozott 1-2 szobát lehetőleg külön bejárattal. — Cim a kiadótalban.

Ruhafestést,

vegytisztítást, gallér, kézaló, hófehér mosást, vasalást legolcsóbban készit, mert nem fizet milliót bért
WACHA ROBERT
ruhafestő, vegytisztító gőzműsö gyára SIMONFFY-UTCA 55 szám. (Saját ház.) Tisztviselőknak árendemény!

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.